

## **Hodnocení diplomové práce**

### **Posudek vedoucího práce**

**Jméno autora:** Bc. Jana MALÁ

**Název práce:** Volnočasové aktivity dětí v dětském domově

**Vedoucí práce:** PaedDr. Monika Žumárová, Ph.D.

**Téma a zaměření práce:** práce vychází z logicky členité a přehledné osnovy, kde je zastoupena teoretická část (cca 34 stran textu) a empirická část - výzkumné šetření (cca 25 stran). Celá práce je ještě doplněna přílohovým aparátem, který vhodně doplňuje text. V úvodu práce je zdůvodněna volba tématu a cíl práce, který je v souladu i s cílem stanoveným v anotaci, které se zaměřuje na oblast trávení volného času dětí v dětských domovech a jeho využití v budoucím životě. V teoretických kapitolách autorka vymezuje základní pojmy a oblasti nutné pro následné výzkumné šetření – volný čas, přes jeho vymezení, funkce, význam a stručnou charakteristiku volnočasových aktivit. Následně se věnuje základní charakteristice vybrané věkové skupiny a s ohledem na to, že respondenty jsou děti z dětských domovů, tak i stručnému vymezení ústavní výchovy. Celá teoretická část vychází z komparace základních odborných pramenů komentovaných autorkou práce, více by se dalo propracovat větší propojení a zhodnocení předkládaných definic a vymezení vzhledem k cíli práce.

**Empirické šetření:** je cílené do čtyř oblastí, které autorka vymezuje v úvodu empirické části (str. 55) – jaké druhy zájmových aktivit dětí z dětských domovů ve svém volném čase preferují, které z nich by si chtěli uchovat do dospělosti, které jim přinášejí největší užitek a které aktivity si respondenti uchovali do dospělosti. K jednotlivým oblastem si autorka následně stanovila výzkumné otázky. Zdůvodnění otázek na jakém základě byly stanoveny, co nás k nim vede je však prokazatelně uvedeno jen u první, u dalších se jedná spíše o popis, co v jejich rámci chci zjistit. K získání potřebných dat byl zvolen průzkum formou interview vlastní konstrukce mezi adolescenty (10 respondentů), dospělými (4 respondentky) a zaměstnanci (5 respondentů). Jako doplnění bylo zvoleno studium dostupných dokumentů dětských domovů a dílčích kazuistik klientů (případové studie). Získané údaje autorka předkládá podle předem stanovených oblastí zájmu, kde se každé věnuje podrobně i v diskusi a závěrům k získaným výsledkům, jejich možné vazbě na další faktory. Tyto výsledky však hodnotí střídavě vzhledem k velikosti výběrového souboru – jednalo se spíše o sondu ve vybraném prostředí s dopadem opět do těchto dvou dětských domovů a lokality.

**Práce s odbornými zdroji:** autorka využívá s citem, dodržuje citační normu. Seznam pramenů je rozsáhlý, aktuální a odpovídající.

**Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:** je na odpovídající úrovni, práce je přehledná, autorka se vyjadřuje srozumitelně, bez vážnějších gramatických nedostatků. Autorka shromažďovala podklady s předstihem, na teoretických kapitolách pracovala samostatně, v závěru využila možnost konzultací s vedoucím práce především pro oblast výzkumného šetření.

### **Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Jaká doporučení a rady (na základě Vašich zjištění) byste poskytla sledovaným dětským domovům, zástupcům obcí apod. s ohledem na získané výstupy ze šetření?